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Ata nº 28/25 
 
Ata da Vigésima Oitava Reunião Ordinária do Primeiro Ano da Décima Legislatura da Câmara 

Municipal de São José do Vale do Rio Preto, realizada ao décimo dia do mês de junho do ano de 

dois mil e vinte e cinco, sob a presidência do Vereador Marcelo Rabello Neves, com a presença 

dos Vereadores Adriano Martins de Oliveira, Fabrício Porto Andriolo Machado, Jaqueline Hiat 

Dias, Jorge Antônio Moura de Rezende, José Roberto Fonseca, Luis de Souza Teixeira, Marcos 

Antônio Machado e Raphael Branco dos Santos, que assinaram o livro de presença, e havendo 

número legal, às dezesseis horas e sete minutos, fazendo a invocação regimental, deu início aos 

trabalhos, convidando o Vereador José Roberto para fazer a leitura do texto da Bíblia Sagrada. 

Em seguida o Sr. Presidente solicitou a Vereadora Jaqueline Hiat, Segunda Secretária, que fizesse a 

leitura da Ata da sessão anterior, realizada no dia cinco de junho. A seguir, o Sr. Presidente 

solicitou que o Vereador Marcos Machado, Primeiro Secretário, que fizesse a leitura das matérias 

no Expediente, do qual constavam o Ofício GP nº 287/25, de protocolo nº 1.061/25 que 

encaminha resposta ao Requerimento de Informações nº 823/25, de autoria da Comissão de 

Saúde; Ofício GP nº 283/25, de protocolo nº 1.057/25 que informa o encaminhamento de 

Indicações aos setores competentes; Ofício GP nº 284/25, que encaminha o Projeto de Lei nº 

1.055/25 que cria o Conselho Municipal de Assistência Social; Ofício GP nº 282/25, que 

encaminha o Projeto de Lei nº 1.056/25 que altera redação de incisos no Art. 275 da Lei 

Complementar nº 47; Ofício GP nº 285/25, que encaminha o Projeto de Lei nº 1.059/25 que 

promove alteração na Lei nº 1.339, de 2007 que dispõe sobre a Política Municipal do Idoso e cria 

o Conselho Municipal do Idoso; Ofício GP nº 286/25, que encaminha o Projeto de Lei nº 

1.060/25 que dispõe sobre a criação dos Componentes Municipais do Sistema Nacional de 

Segurança Alimentar e Nutricional e da Câmara Intersecional de Segurança Alimentar e 

Nutricional do Município; Ofício GP nº 288/25, que encaminha o Projeto de Lei nº 1.062/25 que 

cria o Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional; Ofício GP nº 292/25 de 

protocolo nº 1.068/25 que encaminha informações em atenção ao Ofício nº 21/25, de autoria do 

Vereador Jorge Moura de Rezende relativo a denominação de logradouro público na Barrinha; o 

Projeto de Lei nº 1.079/25, de autoria do Vereador Marcos Machado que institui o Programa 

Municipal de Incentivo ao Primeiro Emprego para Pessoas com  Deficiência (PCDs); Projeto de 

Lei nº 1.081/25, de autoria do Vereador Marcos Machado que institui o Programa Municipal de 

Incentivo e Desenvolvimento da Juventude (Jovem Riopretano); o Projeto de Resolução nº 

1.067/25, de autoria da Mesa Diretora que autoriza o Poder Legislativo a custear e contratar plano 

de saúde para os servidores da Câmara; as Indicações Legislativas: nº 1.064, 1.065 e 1080/25 – de 

autoria do Vereador Jorge Moura de Rezende; nº 1.071/25 – de autoria do Vereador José Roberto 

Fonseca; nº 1.072, 1.074, 1.076/25 – de autoria do Vereador Fabrício Andriolo; nº 1.066/25 – de 

autoria do Vereador Marcelo Neves; nº 1.073/25 – de autoria do Vereador Adriano Martins; e nº 

1.075, 1.077, 1.078, 1.080, 1.083 e 1.084/25 – de autoria do Vereador Marcos Machado; e as 
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Moções de Aplausos de autoria do Vereador José Roberto Fonseca: nº 1.069/25, ao Sr. Carlos 

Henrique Cabral dos Santos, e nº 1.070/25, ao Sr. Leandro Bulhões Aragão. A seguir, havendo 

oradores inscritos para a Fala no Expediente, usou a Tribuna o Vereador Marcos Machado que 

iniciou desejando boa tarde a todos os presentes, incluindo os assessores e convidados e o 

servidor Emerson. Registrou agradecimento à Secretaria de Obras e ao diretor do DER, senhor 

Marcelo Sena, pelo atendimento a uma solicitação referente ao ponto de ônibus localizado no 

bairro Contendas. Havia, no local, constante acúmulo de água parada, o que gerava transtornos 

para os usuários do transporte coletivo. Em recente ocorrência, moradores chegaram a utilizar um 

barril de lixo para sinalizar os motoristas e evitar que a água os atingisse. Diante da situação, o 

Secretário Pedro foi procurado e, mesmo sem dispor de massa asfáltica no momento, entrou em 

contato com a equipe do DER, que realizava operação próxima à região da Posse. A solicitação 

foi atendida prontamente, e uma solução simples foi executada, proporcionando significativa 

melhoria para os usuários do transporte público. Relatou uma demanda relacionada à construção 

de uma nova unidade de saúde no bairro Águas Claras. Informações divulgadas em redes sociais 

geraram dúvidas e preocupações entre os munícipes quanto a um possível fechamento da atual 

unidade de saúde do bairro Roçadinho e a transferência dos atendimentos para a nova unidade. 

Após consulta ao Poder Executivo, foi esclarecido que não há qualquer intenção de fechar a 

unidade do Roçadinho, que continuará funcionando normalmente. A nova unidade será destinada 

ao atendimento dos moradores dos bairros Águas Claras, Brucussu, Palmeiras e parte do bairro 

Pinheiros. Ressaltou que essa medida trará importantes benefícios à população dessas localidades, 

especialmente considerando as dificuldades de deslocamento enfrentadas por quem reside em 

regiões mais distantes e não conta com transporte público em horários adequados. Por fim, 

enfatizou a importância de garantir atendimento de saúde de qualidade para toda a população do 

município. Também utilizou a Tribuna o Vereador Marcelo Neves que iniciou sua fala 

demonstrando apoio à fala do vereador Marcos, com destaque para a atuação do Secretário de 

Obras, senhor Pedro. Enfatizou que se trata de um dos secretários mais atuantes do município, 

sendo citado como o primeiro a chegar à sua secretaria diariamente e demonstrando elevado 

comprometimento com a cidade. Reconheceu, inclusive, que, embora houvesse dúvidas iniciais 

quanto à escolha do nome para ocupar o cargo, o trabalho desempenhado pelo secretário tem se 

mostrado de excelência e merece ser reconhecido. Em relação às informações que circularam 

sobre o possível fechamento da unidade de saúde do bairro Roçadinho, externou indignação 

quanto à falta de posicionamento da assessoria de imprensa e comunicação da Prefeitura. Afirmou 

que caberia a esse setor prestar esclarecimentos oficiais à população, evitando a propagação de 

boatos. Reforçou a descrença de que o prefeito Zé Carlos de Mariano cogitaria o fechamento da 

referida unidade, considerando, inclusive, que a proposta de campanha previa a manutenção dos 

atendimentos no Roçadinho para os moradores de Morro Grande, Areias, Ventania e Glória, 

enquanto os bairros como Palmeiras e adjacentes seriam atendidos pela nova unidade de saúde a 
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ser construída em Águas Claras — cujo terreno já foi aprovado por esta Câmara. Destacou, ainda, 

a importância de combater informações falsas, sendo obrigação do Poder Executivo apresentar 

nota de esclarecimento oficial. Ressaltou que a Câmara Municipal, embora não possua poder de 

execução, é responsável por legislar e fiscalizar, motivo pelo qual, onde estiver um vereador, estará 

a representatividade da Câmara. Por fim, foi abordada a atuação da empresa Águas do Rio Preto, 

responsável por serviços que vêm sendo realizados de maneira insatisfatória, com obras que 

deixam ruas quebradas, sem sinalização adequada, e causam transtornos à população. Informou 

que já houve solicitação, junto à Prefeitura, do contrato firmado com a empresa, com a intenção 

de promover audiência pública nesta Casa para que a empresa preste esclarecimentos sobre sua 

atuação e obrigações contratuais. Também mencionou a elaboração de um projeto de lei visando a 

redução da taxa de religação de água, diante das cobranças consideradas abusivas atualmente 

praticadas. Ressaltou que, embora o Poder Judiciário tenha declarado tal cobrança constitucional, 

entende que se trata de uma prática indevida, sendo necessário buscar alternativas legislativas para 

sua revisão. Encerrada a lista de inscritos para a Fala no Expediente, passou-se à Ordem do Dia 

com a aprovação das Indicações Legislativas lidas no Expediente. Encerrada a Ordem do Dia, não 

havendo oradores inscritos para as Explicações Pessoais, às dezesseis horas e vinte e nove 

minutos o Sr. Presidente deu por encerrada a sessão, agradecendo a presença de todos e 

registrando a presença de visitantes no plenário, marcando a próxima reunião ordinária para o 

próximo dia doze de junho, às 16h, quando estarão sendo analisados na Ordem do Dia os 

projetos que forem deliberados pelas comissões permanentes. E eu, Marcos Machado, Primeiro 

Secretário, para que tais relatos integrem os anais desta Casa, mandei lavrar a presente Ata que, 

depois de lida e achada conforme, será assinada por quem de direito. São José do Vale do Rio 

Preto, em dez de junho de dois mil e vinte e cinco. HAB. 
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